

携手构建更高水平中阿命运共同体

——习近平主席贺信为蓬勃发展的中国同阿拉伯国家关系注入新动能

5月17日,国家主席习近平向阿拉伯国家联盟首脑理事会会议轮值主席伊拉克总统拉希德致贺信,祝贺第三十四届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议在巴格达召开。

阿拉伯国家人士在接受新华社记者采访时表示,习近平主席贺信体现了中国对同阿拉伯国家关系的高度重视,表达了对阿拉伯国家正义事业的坚定支持,为进一步深化中阿关系提供重要指引。阿拉伯国家愿同中方携手前行,共同构建更高水平中阿命运共同体,相信明年举办的第二届中阿峰会将成为双方关系史上又一座重要里程碑。

携手同行,共谋发展,共享未来

习近平主席在贺信中指出,近年来,中国同阿拉伯国家关系蓬勃发展,树立了发展中国家团结合作的典范。许多阿拉伯国家人士对此有切身体会,感触深刻。

阿盟秘书长盖特在记者会上回答新华社记者提问时表示,阿拉伯国家同中国关系一向亲近友好。2022年,首届中阿峰会在沙特阿拉伯成功召开;去年,中阿合作论坛第十届部长级会议在北京成功举办;明年,第二届中阿峰会将在中国举办。双方高水平关系体现在各领域广泛合作中。

“习近平主席贺信反映出中方致力于将同阿拉伯国家的关系推至更高水平。”埃及前驻华大使马格迪·阿米尔说,“双方关系正取得引人注目的发展,任何观察者都能强烈感受到这一点。”

他说,中埃合作打造的埃及新行政首都中央商务区、中埃·泰达苏伊士经贸合作区、埃及斋月十日城轻轨铁路等项目令人自豪。“过去十年,中国对埃及投资大幅增长,埃中合作项目显著增加。”阿米尔说,“中国对埃投资使两国人民共同受益:既提升埃及本土产

能、促进出口,也为中企、埃及和两国民众创造多赢局面。我们期待这一趋势持续加速。”

“习近平主席贺信向中东企业释放出明确信号:中国愿与阿拉伯世界携手同行,共谋发展,共享未来。这进一步增强了我们在一线从事阿中贸易的企业家的信心。”科威特一家进出口企业董事长穆巴拉克·杜萨里说,“某些大国以政治施压、经济胁迫对待发展中国家,而中国始终坚持不干涉别国内政,尊重别国发展道路。我们深刻感受到,中国是可以信赖的朋友。”

阿尔及利亚《独立青年报》新闻主任卡迈勒·曼萨里说,中国是阿尔及利亚最重要的经济伙伴之一,双方合作不仅限于经济层面,还延伸至政治领域。两国在国际事务中坚持不干涉内政、相互尊重的原则,倡导互利共赢的合作理念。阿中合作是全球南南合作的典范。

两国在相互信任、共同发展的基础上,构建了一座坚固的友谊之桥,并不断拓展深化。”

“中国一直是阿拉伯国家正义事业的可靠伙伴”

本届阿盟峰会强调,巴勒斯坦事业是阿拉伯世界和阿盟的首要议题。习近平主席贺信高度评价阿盟成立80年来为促进中东地区和平、稳定、繁荣发挥的重要作用,指出中国将坚定站在阿拉伯国家正义事业一边,引发阿拉伯国家人士强烈共鸣。

“中国一直是阿拉伯国家正义事业的可靠伙伴。”中国将始终做阿拉伯国家值得信赖的朋友和伙伴,展现了阿中关系的深度,体现了中方的道义承诺。”巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)中央委员、阿拉伯关系和中国事务部部长阿巴斯·扎基说,中国对巴勒斯坦事业的支持不仅反映在政治和道义上,而且体现在实际行动中。中方2024年推动巴勒斯坦14个派

别共同签署《北京宣言》,促进巴勒斯坦内部团结,这是支持巴勒斯坦事业的切实行动。

“习近平主席连续多年向阿盟峰会致贺电,充分体现了中方对阿拉伯国家在战略高度上的重视,也表明了中方对阿拉伯国家人民追求团结、稳定、发展的坚定支持。”黎巴嫩阿拉伯—中国对话与交流协会主席库马·库夫·库迈哈说,习近平主席“坚定站在阿拉伯国家正义事业一边”这句话令他特别感动。库迈哈表示,中方始终在联合国等多边场合作出切实努力。中方立场回应了阿拉伯国家人民的情感和愿望,彰显一个大国对其全球南方伙伴的道义担当。

约旦历史学家奥马尔·阿尔穆提说,中国在阿拉伯国家问题特别是巴勒斯坦问题上的公正立场广受认同,中国始终支持巴勒斯坦人民的民族合法权利。

“中国在中东地区问题上始终坚持公平正义,没有私心,这与某些国家形成鲜明对比。”突尼斯伊本·路世德战略研究机构负责人卡迈勒·本·尤尼斯说,“中方一直支持阿拉伯国家正义事业,支持巴勒斯坦事业,成功促成沙特阿拉伯和伊朗和解,其公正立场得到地区广大国家的认同和欢迎。”

“做命运与共的真正朋友”

习近平主席贺信表示,2026年,第二届中国—阿拉伯国家峰会将在中国举办,相信这将成为中阿关系史上又一座重要里程碑,并指出中国愿同阿拉伯国家一道努力,深化政治互信,促进互利合作,增进人文交流,在各自现代化道路上携手前行,构建更高水平中阿命运共同体。

“我相信,第二届中阿峰会将为深化双方在经济、投资等各领域伙伴关系提供良好契机,进一步促进阿中共同发展。”伊拉克年代

电视台记者穆罕默德·法里德在阿盟峰会新闻中心说,“在中国推进中国式现代化的过程中,阿拉伯国家也迎来发展机遇,在基础设施建设、技术交流合作、可再生能源发展等领域共享中国发展动能。”

伊拉克巴格达大学政治学教授伊卜提萨姆·穆罕默德·阿拉梅里说,在当前单边主义和保护主义抬头的背景下,阿拉伯国家和中国在政治上相互支持,坚定维护多边主义,反对外部干涉和强权政治;同时深化共建“一带一路”合作,推动互联互通、产能协作与绿色发展,实现互利共赢;在人文交流方面,推动文明互鉴与民心相通,增进理解与友谊。“阿拉伯国家和中国要做命运与共的真正朋友,以实际行动践行阿中命运共同体理念,在引领全球治理体系变革、推动构建更加公正合理的国际秩序中并肩前行。”

突尼斯迦太基大学孔子学院突方院长希沙姆·马苏迪深切赞同习近平主席贺信强调的“增进人文交流”。他说,习近平主席指出,文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。近年来,突尼斯与中国之间的人文交流越来越多,他所在的孔子学院近期连续举办文学对话、主题讲座等活动,邀请中国学者交流互动,他本人从中受益匪浅。“期待更多人文交流加深彼此了解,进一步促进双方政治、经济、文化等各领域友好合作。”

习近平主席贺信充分体现了中国同阿拉伯国家的友好关系。”卡塔尔大学国际关系学院教授海尔·迪亚巴特说,阿拉伯国家和中国同属全球南方,中国不仅是大多数阿拉伯国家的主要经济伙伴,而且与阿拉伯国家在诸多地区和国际问题上有着一致立场。双方都反对霸权主义,推动建立更加公平公正的多极化国际秩序,致力于构建人类命运共同体。

(新华社开罗5月18日电)

新华时评

第三十四届阿拉伯国家联盟首脑理事会会议(阿盟峰会)17日在伊拉克首都巴格达召开。国家主席习近平向会议轮值主席伊拉克总统拉希德致贺信,高度评价阿盟成立80年来为推动阿拉伯世界联合自强所作的积极贡献,赞赏阿拉伯国家在世界百年变局加速演进,中东形势复杂演变的当下,坚持独立自主,促进发展振兴,维护公平正义,为壮大全球南方声势发挥了积极作用,并重申中方愿同阿拉伯国家一道努力,深化政治互信,促进互利合作,增进人文交流,在各自现代化道路上携手前行,构建更高水平中阿命运共同体。

中国和阿拉伯国家都坚持从战略高度和长远角度看待彼此关系。近年来,中阿关系呈现蓬勃发展之势:政治互信不断加深,经贸往来稳步增长,人文交流日益活跃,在国际和地区事务中协作水平持续提升,树立了发展中国家团结合作的典范。2022年12月,首届中国—阿拉伯国家峰会在沙特首都利雅得成功举行。峰会上,习近平主席同与会的多国领导人共同擘画了中阿关系的发展蓝图,一致同意全力构建面向新时代的中阿命运共同体。展望未来,第二届中阿峰会已确定将于2026年在中国举办,这必将成为中阿关系史上又一座重要里程碑。

中国与阿拉伯国家携手构建命运共同体,既是双边关系发展的必然选择,更是全球格局演变下南南合作深化的生动写照。在经济领域,中阿能源合作稳中有进、持续拓展,中资企业积极参与阿拉伯国家基础设施建设,有力推动地区发展转型;在高新技术和绿色发展领域,中阿在5G通信、人工智能、可再生能源等前沿科技方面的合作逐步走向深入;在人文交流领域,“汉语热”在阿拉伯世界持续升温,中医药文化广受欢迎,青年、教育、旅游等交流项目频频落地,为双方人民带来实实在在的获得感和幸福感。

理念上的深度共鸣是中阿积极推动构建命运共同体的重要基础。面对更加多元的世界,对话多一分、对抗就少一分,包容多一点、隔阂就少一点。和平、真知、诚信、包容是中阿人民共同追求。从阿方积极响应全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,到中阿携手应对气候变化、粮食安全、公共卫生等全球性挑战,再到在联合国及其他多边框架下就重大国际问题协调立场、传递发展中国家共同声音……中阿合作领域持续拓展、内涵不断深化。中阿关系日益成为南南合作的典范,双方携手为推动构建更加公正合理的国际秩序贡献建设性力量。

面对阿拉伯世界长期关注的巴勒斯坦问题,中国始终主张落实“两国方案”,支持建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国;面对多个地区热点,中国始终秉持劝和促谈的公正立场,主张通过政治对话寻求解决方案,致力于推动地区实现真正和平与持久安全;面对西方在中东挑动地缘政治博弈的种种行径,中国坚定维护发展中国家战略自主,倡导真正的多边主义和包容性全球治理。中国立场赢得阿拉伯国家广泛尊重和积极响应,构成了中阿关系持续走深走实的重要基石。习近平主席在贺信中指出:“展望未来,中国将始终做阿拉伯国家值得信赖的朋友和伙伴,坚定站在阿拉伯国家正义事业一边。”

在首届中阿峰会上,习近平主席深刻阐释了“守望相助、平等互利、包容互鉴”的中阿友好精神。回望历史,无论国际风云如何变幻,中国与阿拉伯国家始终是互利共赢的好伙伴、同甘共苦的好兄弟。无论是携手应对安全风险、共同推动发展振兴,还是不断深化政治互信、着力促进民心相通,中阿关系的每一次历史性跨越,都为中东地区注入宝贵的稳定力量,也为南南合作树立了典范。当前,中阿关系正站在新的历史起点,面对充满变数与挑战的国际局势,双方更需携手应对全球性挑战,持续释放和平发展、互利共赢的正能量。

道义相通,命运与共。在中阿双方共同努力下,新时代中阿命运共同体建设必将不断迈出坚实步伐,为中东和平增添稳定性,为双方现代化发展注入新动能,为世界和平与发展事业贡献更多智慧和力量。

(新华社巴格达5月18日电)

道义相通 命运与共



5月18日,中国政府援缅卫生防疫队队员在昆明长水国际机场合影留念。当日12时许,中国政府援缅卫生防疫队在圆满完成震后防疫援建任务后,乘机抵达昆明长水国际机场。缅甸7.8级地震发生后,按照党中央统一部署,中国政府援缅卫生防疫队于4月19日出发,赴重灾区曼德勒省开展为期1个月的灾后卫生防疫工作。

新华社发

美中东政策生变 以色列面临艰难选择

特朗普13日还宣布将下令解除美国对叙利亚的制裁。而内塔尼亚胡此前曾要求特郎普政府不要解除对叙制裁。

此外,近期美国与伊朗已举行多轮间接谈判。美国有线电视新闻网说,以色列长期以来主张攻击伊朗核设施,美方与伊朗谈判的核心是“要胜利、不要麻烦”,特意避开以色列等可能使美国卷入“麻烦”的国家,选择三个可能带来实际成果的海湾国家作为出访目的地。他希望在此访中取得可量化的“胜利”,而非陷入冗长复杂的中东和平进程。

以色列《耶路撒冷邮报》发表社论说,如今特朗普在出现利益分歧时“几乎完全不考虑以色列”,以色列发现自己被美国“边缘化”。以色列前国家安全顾问吉奥拉·埃兰德说:“美国根本不把我们当回事,更糟的是还在背后搞阴谋。”

核心诉求分歧

美以之间缺乏政策协调,甚至相互公开“唱反调”。有分析指出,特朗普政府希望在中东问题上尽快取得外交突破,显示其执政成果,提振在美国国内的支持率。而内塔尼亚胡要维持以色列国内执政联盟,需迎合极右翼政党的强硬主张。双方在核心诉求上的矛盾明显。

特朗普政府执政百日的民意支持率跌至过去80年来历任总统同期最低。英国皇家

国际问题研究所研究员希瑟·赫尔伯特说,特郎普政府目前迫切需要一项“外交胜利”。

美国智库华盛顿近东政策研究所高级研究员盖斯·奥马里认为,特郎普此次中东行的核心是“要胜利、不要麻烦”,特意避开以色列等可能使美国卷入“麻烦”的国家,选择三个可能带来实际成果的海湾国家作为出访目的地。他希望在此访中取得可量化的“胜利”,而非陷入冗长复杂的中东和平进程。

而目前以色列执政联盟由多个右翼或极右翼政党组成,被媒体称为以色列“最右政府”,推行政策在很大程度上受极右翼政治势力影响。

以色列政治分析人士阿莫斯·哈雷尔指出,内塔尼亚胡试图通过延续加沙战事以维持其脆弱的执政联盟,但这一路线与特朗普政府推动“尽快结束冲突”的战略目标存在根本性矛盾。美方对以色列延续战事已表现出明显不耐烦,希望让以色列作出让步来实现冲突的可控收尾。但这势必会引发以政府内部极右翼人士的坚决抵制,内塔尼亚胡正陷入艰难的战略抉择。

战略重心转移

特朗普政府调整对以色列的态度,也折

射出美方中东战略重心逐渐转移。分析人士认为,美方看重自身利益,以红海航道安全、能源通道稳定及经济合作前景为主要目标,不愿为以色列投入过多外交资源与政治资本。

美国《外交政策》杂志网站刊文说,过去多届美国政府在处理美以关系时往往避免公开分歧,但特郎普坚持美国利益优先,公开对以施压,不在乎以色列的一些诉求。

西班牙每日新闻网站的评论文章认为,特朗普政府近期对也门胡塞武装、伊朗等采取的行动,显示出美方优先考虑自身利益,选择对其实有的对象直接谈判。以色列已降级为次要角色,甚至可能就是个“龙套”。

《以色列时报》也评论说,特朗普这次中东之行是特朗普“美国优先”外交策略的自然延伸,美方没有将以色列纳入行程释放出清晰的信号;即便是传统盟友,也不再被自动纳入战略优先级考量。

也有分析人士指出,尽管目前美以两国政策层面的默契与信任有所削弱,但鉴于历史原因、国内政治、战略目标等因素,美以分歧短期内还不会导致两国关系出现根本性改变。

(新华社耶路撒冷5月18日电)

纳米比亚疟疾疫情 累计报告病例逾7.6万例

新华社温得和克5月18日电 纳米比亚卫生和社会服务部17日发布报告说,该国自2024年11月暴发疟疾疫情以来截至5月11日,累计报告疟疾病例76195例,死亡病例132例。

报告说,该国累计报告的疟疾病例中本地病例62388例,输入病例13807例;在死亡病例中,5岁至9岁儿童占比最大,共23例。此次疫情主要集中在该国北部和东北部的卡蒂马穆利洛等5个地区。

纳米比亚卫生和社会服务部在报告中说,自疫情暴发以来,该国有关部门已采取多项应对行动,包括为疫情地区提供国家支援、治理蚊虫滋生地点、通过地方广播和社区联络等方式加强疫情防控沟通和宣传等。但疫情应对工作仍面临诸多挑战。该部门目前正采取有针对性措施,采购更多设备、药品和蚊帐,调动更多交通工具并部署更多人员以遏制疫情。

施工通告

因S40线K114+566新建桥梁工程施工需要,届时对部分路段进行交通管制,具体封闭时间与路段为:2025年5月20日至2025年8月30日,对S40线萌海高速K101+607—K123+200段(高崖互通立交至关桥收费站)实行全封闭交通管制。请过往车辆按以下方式通行:

1.S40萌海高速下行由西向东去往银川和固原方向的车辆,请从关桥收费站驶出,沿S103线绕行至同心收费站驶入高速前往。

2.G70福银高速下行由北向南前往海原方向的车辆,请从同心收费站驶出,沿S103线绕行至关桥收费站驶入高速前往。

3.途经S40萌海高速大件运输车辆请提前绕行S50寨海高速和G6京藏高速前往。

请过往车辆按照交通引导标识标牌安全行驶,因施工给您带来的不便,敬请谅解。

特此通告。

宁夏回族自治区公安厅交通管理局

宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局

宁夏交投高速公路管理有限公司

宁夏交通建设股份有限公司

遗失声明

●宁夏永鑫晟建设工程有限公司(统一社会信用代码:91640100MAC5D5LF42)遗失公章1枚。声明作废。

中国中信金融资产管理股份有限公司甘肃省分公司资产处置公告

中国中信金融资产管理股份有限公司甘肃省分公司拟对拥有的宁夏汇力房地产开发有限公司等2户企业、4笔不良债权资产采用公开方式进行组包处置,现予以公告。资产具体信息如下:

序号	债务人	本金	利息	违约金及罚息	代垫费用	债权合计	保证人	抵质押物
1	甘肃广汇房地产开发有限责任公司	8,964.82	12117.96	6151.09	0.00	27233.87	宁夏汇力、自然人杨学成、王玲(已去世)	1.抵押人:宁夏汇力房地产开发有限公司。抵押物:(1)位于宁夏永宁县望远镇工业园区塞上翡翠城住宅用房,面积163499.1平方米(约合245.25亩);(2)位于宁夏永宁县望远镇工业园区塞上翡翠城49套面积34378.34平方米的商业房产;28233.43平方米住宅及商业在建工程;(3)位于宁夏永宁县望远镇工业园区塞上翡翠城面积60178.7平方米的商业在建工程;(4)位于宁夏永宁县望远镇工业园区塞上翡翠城227.26平方米商业在建工程。
2	宁夏汇力房地产开发有限公司	8,040.53	10861.24	5476.48	0.00	24377.25	杨学成、王玲(已去世)	2.质押人:杨冰。质押物:持有的甘肃东方铝业股份有限公司10%的股权
3	宁夏汇力房地产开发有限公司	3,150.00	4099.73	1986.89	0.00	923652	杨学成、王玲(已去世)	
4	宁夏汇力房地产开发有限公司	3,511.30	4800.88	2483.17	68.20	10863.55	杨学成、王玲(已去世)	
合计		23,666.65	31879.81	16096.63	68.20	71711.29		4.宁夏汇力房地产开发有限公司等4笔不良债权资产项下抵押房产在私售、顶账,且存在未完工在建工程的情形。5.债权资产项下抵押房产存在私售、顶账,且存在未完工在建工程的情形。6.债权资产项下抵押房产涉及法院多轮查封。7.上述债权处置时债权及其项下权利义务一并转让。8.

本公告内容如有错漏,以债务人、担保人等原已签署的交易合同及相关法律文件约定为准。

二、交易条件

要求买受人信誉好,能够足额支付转让价款并可承担购买债权所带来的风险。

三、交易对象

具有完全